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Allians för Seniorer i Örebro län in-
bjöd till stormöte 10 april på City 
Konferens center. Cirka 80 personer 
kom för att lyssna och ställa frågor 
till de fyra riksdagsledamöterna Sven 
Brus (kd) Gunilla Carlsson (m) Lin-
nea Darell (fp) Kenneth Johansson (c).
 Gemensamt ställde man krav om 
att lag mot åldersdiskriminering in-
förs snarast. Panelsamtalsledare var 
professor Bert Stålhammar.

Riksdagsledamöterna hade inlednings-
anföranden utifrån de fyra punkterna 
som Allians för Seniorer antagit som 
sina krav; Ökad valfrihet inom boende, 
vård och omsorg, Ökat stöd till anhörig-
vården, Lag mot åldersdiskriminering 
och Bättre samordning av vården uti-
från patientens behov och rättigheter.
 Många synpunkter framkom, bl.a.:
 Att den kollektiva synen på män-
niskan måste motarbetas. Man måste 
se människan  som individ under hela 
livsloppet. 
Dessutom framhölls att Sverige är det 
sista landet i Europa utan lag mot ål-
dersdiskriminering. Anstånd gällde till 
2006, men betänkandet är först nu ute 
på remiss. Ingen åldersexpert ingick i 
gruppen som handlar om ålder. Sam-
verkan och samordning av vården är 
nödvändig. 
 – En förändrad syn på de äldre måste 
stå i fokus konstaterade samtalsledaren 
i det efterföljande samtalet.
 Där framkom också att vi lever i en 
åldersfixerad värld, som vi alla måste 
hjälpa till att förändra. Dessutom un-
derströks att människan bör vara över-
ordnad systemen!
                                  Text och foto
                                  BERT PARSMO

Alliansens seniorer
utmanade i Örebro

Samtalsledare var professor Bert Stålhammar.

Seniorförbundet i Halland – Hallandia 
– har firat 10 år med torgaktiviteter 
och lunch med högtidstal i strålande 
sol. Bland annat fanns vår ordf Bror 
Stefenson och förre förbundssekrete-
rare Samuel Edestav där. Läs mer på 
sid. 2.

Grattis
Halland
till 10 år!

Ordförande Bror
har ordet
Ingen tvekan om att Kristdemo-
kraterna har det bästa program-
met för seniorpolitiken, och den 
största trovärdigheten, säger ordf 
Bror Stefenson i sin spalt.

Sid 3

Kort och gott
I Kort & gott finner vi att Leif 
Hallberg avgått som ordf i Stock-
holm och Inga-Märta Fröman tar 
över. Dessutom har man fått 
nytt i Skåne. Sten Johansson från 
Teckomatorp är ny ordförande. 

Sid 2

ID-kort 
för seniorer
Det kan bli aktuellt. Och det utgår 
från den europeiska gemenska-
pen. Om den diskussionen berät-
tar vår Europa-representant Leif 
Hallberg. 

Sid 3

På torget i Halmstad spelade tradjazztrion ”Body and Soul”.
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KORT OCH GOTT...

Stockholm:
Hallberg gick,
Fröman kom 

Seniorförbundet i Stockholms stad fick 
vid senaste årsmötet en ny styrelse. 
Sedan Leif Hallberg avböjt omval, 
valde årsmötet Inga-Märta Fröman 
till ny ordförande för seniordistriktet. 
Inga-Britt Backlund valde samtidigt att 
lämna uppdraget som vice ordförande 
men kvarstår som ledamot i styrelsen. 
Som seniordistriktets vice ordförande 
efterträds hon av Folke Larsson.

– Det har varit ett hedrande och lärorikt 
uppdrag att under de gångna två åren 
få leda Stockholmsseniorernas verk-
samhet. Jag känner stolthet över att vi 
väsentligt ökat vårt medlemsantal och 
regelbundet kunnat samla våra med-
lemmar och andra till engagerande dis-
kussioner om de äldres situation i vårt 
samhälle, säger Leif Hallberg. 

– Framför allt är jag mycket tacksam 
för allt gott arbete som mina kamrater i 

seniordistriktet lagt ned för att utveckla 
verksamheten så att vi kunnat nå ut till 
äldre stockholmare med den krist-
demokratiska seniorpolitiken, världens 
bästa, tillägger han.

Leif Hallberg riktar samtidigt ett varmt 
tack till de ledande partiföreträdare 
som ställt upp och medverkat i Stock-
holmsseniorernas möten.

Skåne valde nytt
Kristdemokraternas Seniordistrikt i 
Skåne har hållit ett välbesökt årsmöte 
i Hässleholm. Maj-Gun Cederlund, 
v ordf., välkomnade, varefter musik-
direktör Rune Lindqvist inledde med 
sång och musik.
Prosten Owe Theander höll ett intres-
sant anförande över ämnet ”Värdig 
äldrevård enligt Kristdemokraterna.”
Vid årsmötet valdes enhälligt Sten 
Johansson Teckomatorp till ny ord-
förande. 

Hallands seniorer
firade med torgmöte

På torget syntes bl a Bernth Karlsson, Lilith Svensson, Bror Stefenson och Samuel Edestav. Bror Stefenson håller KD-fanan högt.

Bernth Karlsson, ordf. i Seniorförbundet i 
Halland.

Seniorförbundet i Hallands län – Hal-
landia – har firat sina tio år, och det 
med besked. De verkligen visade att 
de finns till.
 På Stora Torg i Halmstad hade 
de dragit samman sina resurser till-
sammans  med  lokalavdelning  och 
distrikt. 

Lördagen den 6 maj var dagen D. Då var 
det  stor  uppställning  med  förbundets 
riksordförande  Bror  Stefenson,  senior-
ernas  ordförande  och  grand  old  man  i 
Halland  –  Bernth  Karlsson  som  höll 
i  trådarna,  Hallands  riksdagsledamot  
Lars Gustafsson  och  förre  förbunds-

sekreteraren Samuel Edestav hade också 
hittat dit.
 Här fanns andra aktiva hallänningar. 
Intervjuer, appeller och dialoger  avlöste 
varandra under kristdemokraternas fana. 
 I vimlet såg vi Monica Nilsson, ny i 
förbundsstyrelsen, Magnus Hedman, ordf 
i lokalavdelningen, aktiva politiker som 
Lilith Svensson, Bertil Stefansson, Anneli 
Hammar och många andra.
 De  bjöd  på  kaffe  och  hembakta bul-
lar och fyllde torget med ballonger. Och 
flygblad – lokala och riks – gick åt.
 Och så hade man en härlig tradjazz-trio 
som gick under namnet Body and Soul; 
Lars-Erik Svensson, trumpet och sång, 
Tom Barkström, bas, och Boris Carlsson, 
banjo och kazoo. (Som man spelar på i 
stället för kam).
 Det var medryckande låtar. Men ibland 
kunde det också vara uppfordrade. 
 – Nu ska vi spela ”Some day you will be 
sorrow”, och det ska jag säga att du kom-
mer att bli ledsen en dag om du inte lyss-
nar på och krysssar Lars Gustafsson till 
riksdagen i valet, sa bassisten Tom Bark-
ström, aktiv kristdemokrat från Hylte.
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 Jo, jo. Utmanande så det förslår!
 Det var en strid ström av folk som kom 
och gick. Och ibland tyckte man nästan 
synd om (s) som också hade satt upp ett 
partytält och inte fick så många besökare.
 Efter torgaktiviteterna var det en sub-
skriberad lunch på församlingshemmet 
med tal av förre förbundssekreteraren 
Samuel Edestav som lättsamt kåserade 
om hur det var i början när Seniorförbun-
det drog igång. 
 Han anknöt naturligtvis till det lokala. 
Och då handlar det om Margareta Fried, 
aktiv centralt, men också den som drog 
igång ”Hallandia” som distrikt. Hon gick 
bort år 2000. 
 Men Seniorförbundet var från början 
Jerzy Einhorn, sa Edestav, och tecknade 
en fin bild av denne noble man.

 Edestav hade några satser ur Kristde-
mokraternas dåvarande äldrepolitiska 
program som inspirerade honom att enga-
gera sig:
 ”Människan är den enda varelse som 
kan prioritera svaghet”
 ”Det är inte alltid de som har de star-
kaste företrädarna i samhällsdebatten, 
som bäst behöver samhällets stöd” och 
”Att åldras är att leva medan tiden går”. 
Ord som håller fortfarande. 
 Ordförande Bror Stefenson berättade 
om det aktuella i dag och manade till sats-
ningar inför valet och önskade distriktet 
stor framgång. 
 Hallandias grand old man – Bernth 
Karlsson var den som höll i allt och gav 
en appell på slutet. 

Text och foto Bert Parsmo

Samuel Edestav. Monica Nilsson.

En särskild seniorlegitimation 
kan jämföras med ett studer-
ande-leg. Det kan givetvis inte 
få samma status som ett offi-
ciellt ID-kort eller ett vanligt 
pass som utfärdas av en myn-
dighet. Men – och det är inte 
oviktigt – det kan ge bättre  
tillgång  till  olika slags  rabat-
ter  i  samhället, t ex färdrabat-
ter, inträdesrabatter till utställ-
ningar, museer, konserter och 
andra kulturevenemang. 
 – Man kan tänka sig att ett 
sådant senior-leg också kan 
bidra till att rent allmänt stärka 
samhörighet och självkänsla 
hos seniorer, säger Leif Hall-
berg, styrelseledamot i Senior-
förbundet och vicepresident i 
ESU. En bonuseffekt skulle 
dessutom kunna vara, att den 
seniororganisation som utfär-
dar kortet får bättre uppmärk-
samhet och ökad goodwill. 

 – Om ett sådant europeiskt 
”senior-leg” sedan används 
flitigt av seniorer runtom i 
Europa, kommer det nog att 
förstärka bilden av det allt-
mer seniora Europa. Det kan 
bli en nyttig påminnelse hos 
myndigheter, reseoperatörer, 
kulturella institutioner m fl 
om det växande antalet äldre 
personer i samhället, tillägger 
Leif Hallberg.
 Tanken är att seniorpasset 
skulle framställas centralt av 
ESU med en gemensam eu-
ropeisk standard och sedan 
auktoriseras av respektive na-
tionell seniororganisation som 
är medlem av ESU. Förslaget, 
som först väcktes av det cy-
priotiska seniorförbundet, ska 
närmast presenteras för ESU:s 
exekutivkommitté vid ett möte 
i Bryssel i slutet av juni.

Leif Hallberg. 
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Europeiskt seniorpass
Kan ett särskilt ”ID-kort” för seniorer ge Europas växande 
äldrebefolkning en litet enklare och trevligare vardag? Det 
tror Europeiska Seniorunionen (ESU), som tagit upp frågan 
om ett europeiskt seniorpass på sin dagordning. Förslaget 
har tidigare bemötts positivt i EU-kommissionen och EU-
parlamentet men föll på grund av medlemsstaternas mot-
stånd. Nu vill ESU förverkliga idén i egen regi.

Nu är vi i gång på riktigt i valrörel-
sen. Tyvärr kan jag inte komma per-
sonligen till alla distrikt, men till en 
del. Mitt budskap är enkelt, nu är det 
fråga om mobilisering av alla våra 
krafter för att vårt parti ska nå en stor 
framgång, inte minst genom många 
”äldreröster”. Vi har goda förutsätt-
ningar genom vårt tvååriga arbete 
med handlingsprogrammet, våra ”re-
voltartiklar” våra flygblad och bro-
schyrer och sist men inte minst alla 
våra medlemmar som är ivriga att 
jobba i ”seniorvalet”.
 Vi har på sistone fått konkurrens 
från de andra partierna, men för mig 
är det ingen tvekan om att vi har det 
bästa programmet och den största 
trovärdigheten vad gäller seniorpo-
litiken. Vi kan emellertid inte stanna 
vid goda förutsättningar, utan det gäl-
ler att fullfölja ända fram till den 17 
september. Det är som med en 400-
meterslöpare; gå ut hårt, höj sedan 
farten för att på slutet genomföra en 
kraftfull spurt. 
 På vårt årsmöte blev det en slags 
auktion som gick ut på att höja bu-
det på hur många av våra ”egna” 
flygblad vi skulle dela ut. Vi lovade 
då varandra att det skulle bli 30 000 
och det är inte mer än 12 per med-
lem när man tänker efter. Bladen ska 
läggas i händerna på äldre personer 
som vi kan ana tar emot vårt budskap 
positivt. Tänk då så: Inte ett blad ska 
finnas kvar den 17 september. Och så 
likadant med partiets övriga blad och 
broschyrer. Glöm  heller  inte  mun-
mot-mun-metoden vid alla möten 
med presumtiva väljare.
 Vi tror ju på vår politik och då mås-
te vi också tro på att vi kan genom-
föra den gemensamt med de andra 
allianspartierna i regeringsställning. 
Vi kan göra vårt land till en mycket 
bättre plats för de äldre att leva på. 
Men då måste vi göra det bästa vi kan 
och litet därtill. Vi möts på barrika-
derna, som är alla ställen där vi kan 
nå ut. Ingenting är omöjligt.

Det goda livet hela livet.

BROR  STEFENSON

Ordf. 
har 
ordet
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Adresser:

Kristdemokraterna Seniorförbundet
c/o Degerman
Nygatan 10 B
64730 Mariefred
Tel/fax 0159-21255

hemsida:
www.senior.kristdemokrat.se

mailadress:
gunnar.degerman@kristdemokraterna.se

Ordförande:

Bror Stefenson
Slottsbacken 2, 11130 Stockholm
Tel/fax  08-102536
mailadress: 
bror@kristdemokraterna.se

Förbundssekreterare:

Gunnar Degerman
adr. Se ovan. 

Postgiro: 70 40 57 - 9

Vår repr. i Europeiska Seniorförbundet
(vicepresident)
Leif Hallberg, Stockholm
08-848324
mailadress:
l.hallberg@se.intrum.com

Redaktör för Medlemsnytt:
Bert Parsmo
Limstensgränd 5
71333 Nora
Tel 0587-12512
mailadress:
bert.parsmo@kristdemokraterna.se

Kristdemokraterna
Seniorförbundet
Att: G. Degerman
Nygatan 10 B
647 30 Mariefred

FÖRENINGSBREV
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Årsmötet i Stockholm
Den 8 april hölls Seniorförbun-
dets årsmöte i Stockholm. Det var 
samma dag som partiet hade ord-
nat med en stor utbildningssatsning 
för dem som ska vara aktiva i det 
kommande valet, och ett av dessa 
arrangemang var i Riksdagshuset i 
Stockholm. 

Ett antal av deltagarna i Seniorförbundets 
årsmöte under eftermiddagen kunde få 
plats också under förmiddagen på partiets 
utbildning. Därefter följde en gemensam 
och trivsam lunch i Gamla Stan och buss-
färd till Landstingshuset i Stockholm, där 
Stig Nyman var värd för vårt årsmöte, 
som samlade ungefär 50 deltagare.
 Efter en kort genomgång av vår fram-
tida seniorvalkampanj, med bland annat 
presentation av ett eget fl ygblad som nu 

har producerats och börjat fördelas över 
landet, kom årsmötesförhandlingarna 
igång med Stig Nyman som ordförande. 
Den i sådana sammanhang viktigaste 
punkten är ju val av styrelse, och denna 
fi ck följande utseende:

Ordförande: Bror Stefenson
1:e vice ordförande: Berit Wirödal
2:e vice ordförande: Sven Brus

Övriga ordinarie ledamöter: 
Berit Andersson, Leif Hallberg, Agneta
Käld, Gunbritt Lindén Parsmo, Dagny
Sjödin, Lena Swahn och Kenneth 
Jägsander.

Ersättare: 
Monica Nilsson och Erling Wälivaara.

De tre avgående ledamöterna Erik-Olof 
Backlund, Gerhard Isacsson och Marianne 
Tobiasson avtackades för ett enastående 
fi nt arbete för Seniorförbundet under 
många år.
 Som helt nya i styrelsen har vi således 
Monica Nilsson, Varberg, och Erling 
Wälivaara, Luleå.

Åldersupprorets 
författare kommer 

I stället för seminarium i anslutning till 
årsmötet har vi i år ett seminarium i Göte-
borg dagen innan Rikstingets start, d.v.s. 
den 28 juni.

Här ber vi att få presentera de två nya i 
förbundsstyrelsen. På Seniorförbundets 
årsmöte valdes Monica Nilsson, Varberg, 
och Erling Wälivaara, Luleå, till ersättare 
i styrelsen.

Två nya i styrelsen

AKTUELLT MED
FÖRBUNDSSEKRETERAREN

 Huvudtemat kommer givetvis vara våra 
argument under valkampanjen och vårt 
sätt att samarbeta med partiet för att på-
verka väljarnas intresse för seniorfrågorna 
och vår seniorpolitik. Huvudtalare i semi-
nariet blir författaren Ludvig Rasmusson 
som skrivit boken Åldersupproret..

GD


